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บทที่ 1 การติดตั้งฮารดแวร 
 
1-1 ขอควรระวังในการติดตั้ง 
เมนบอรดประกอบดวยวงจรไฟฟาและชิ้นสวนท่ีละเอียดออนมากมาย 
ซ่ึงอาจเสียหายจากผลของการคายประจุไฟฟาสถิตย (ESD) กอนการติดต้ัง 
ใหอานคูมือผูใช และปฏิบัติตามขั้นตอนเหลานี้ดวยความระมัดระวัง: 

 กอนท่ีจะติดต้ัง อยาแกะ หรือฉีกสต๊ิกเกอร S/N (หมายเลขผลิตภัณฑ) 
หรือสต๊ิกเกอรรับประกันท่ีตัวแทนจําหนายของคุณติดไว 
ในการตรวจสอบการรับประกัน จําเปนตองใชสต๊ิกเกอรเหลานี้ 

 ถอดไฟ AC ออกโดยการดึงปล๊ักสายไฟออกจากเตาเสียบไฟฟาทุกคร้ัง 
กอนท่ีจะติดต้ัง หรือถอดเมนบอรด หรืออุปกรณฮารดแวรอ่ืน 

 เมื่อเชื่อมตออุปกรณฮารดแวรเขากับขั้วตอภายในบนเมนบอรด 
ตรวจดูใหแนใจวาไดเสียบอยางมัน่คงและแนนหนา 

 ในขณะที่จับเมนบอรด หลีกเล่ียงการสัมผัสถูกตัวนําโลหะ หรือขั้วตอใดๆ 
 วิธีท่ีดีท่ีสุดก็คือ สวมสายรัดขอมือสําหรับคายประจุไฟฟาสถิตย (ESD) 
ในขณะที่ทํางานกับชิ้นสวนอิเล็กทรอนิกส เชน เมนบอรด, CPU หรือหนวยความจํา 
ถาคุณไมมีสายรัดขอมือ ESD, แรกสุด ทําใหมือแหง 
และสัมผัสวัตถุท่ีเปนโลหะกอน เพ่ือกําจัดประจุไฟฟาสถิตย 

 กอนท่ีจะติดต้ังเมนบอรด โปรดวางเมนบอรดไวบนแผนปองกันไฟฟาสถิตย 
หรือภายในภาชนะที่มีการปองกันไฟฟาสถิตย 

 กอนท่ีจะถอดปล๊ักสายเคเบิลเพาเวอรซัพพลายจากเมนบอรด 
ตรวจดูใหแนใจวาปดเพาเวอรซัพพลายแลว 

 กอนท่ีจะเปดเคร่ือง ตรวจดูใหแนใจวาแรงดันไฟฟาของเพาเวอรซัพพลาย 
ถูกต้ังคาไวตรงตามมาตรฐานแรงดันไฟฟาของทองถิ่น 

 กอนท่ีจะใชผลิตภัณฑ 
โปรดตรวจสอบวาสายเคเบิลและขั้วตอเพาเวอรท้ังหมดของชิ้นสวนฮารดแวรของ
คุณเชื่อมตออยู 

 เพ่ือปองกันความเสียหายตอเมนบอรด 
อยาใหสกรูสัมผัสกับวงจรไฟฟาหรือชิ้นสวนใดๆ ของเมนบอรด 

 ตรวจดูใหแนใจวาไมมีสกรู หรือชิ้นสวนโลหะใดๆ ถูกท้ิงไวบนเมนบอรด 
หรือภายในตัวเคร่ืองคอมพิวเตอร 

 อยาวางระบบคอมพิวเตอรไวบนพื้นผิวท่ีไมสม่ําเสมอ 
 อยาวางระบบคอมพิวเตอรในสภาพแวดลอมท่ีมีอุณหภูมิสูง 
 การเปดคอมพิวเตอรระหวางกระบวนการติดต้ัง 
อาจทําใหเกิดความเสียหายตอชิ้นสวนของระบบ รวมท้ังเกิดอันตรายตอผูใช 

 ถาคุณไมแนใจเก่ียวกับขั้นตอนการติดต้ังใดๆ 
หรือมีปญหาเกี่ยวกับการใชผลิตภัณฑ 
โปรดปรึกษาชางเทคนิคคอมพิวเตอรท่ีไดรับการรับรอง 
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1-2 ขอมูลจําเพาะของผลิตภัณฑ 
 สนับสนุนโปรเซสเซอร Intel® Core™ i7 ซีรีส/โปรเซสเซอร Intel® 

Core™ i5 ซีรีสในแพคเกจ LGA1156 
(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE สําหรับรายการ CPU 
ท่ีสนับสนุนลาสุด) 

 แคช L3 แตกตางกันไปตาม CPU 

CPU 
 

 ชิปเซ็ต Intel® P55 Express Chipset ชิปเซ็ต 
 

 ซ็อกเก็ต DIMM DDR3 1.5V x 4 สนับสนุนหนวยความจําระบบสูงสุด 
16 GB(หมายเหตุ 1) 

 สถาปตยกรรมหนวยความจําดูอัลแชนเนล 
 สนับสนุนโมดูลหนวยความจํา DDR3 2200/1333/1066/800 MHz 
 สนับสนุนโมดูลหนวยความจําแบบนัน-ECC 
 สนับสนุนโมดูลหนวยความจํา XMP (Extreme Memory Profile) 

(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE 
สําหรับรายการหนวยความจําที่สนับสนุนลาสุด) 

หนวยความจํา 
 

 Realtek ALC888 codec 
 เสียงไฮเดฟฟนิช่ัน 
 2/4/5.1/7.1 แชนเนล 
 สนับสนุน S/PDIF เขา/ออก 
 สนับสนุน CD เขา 

เสียง 
 

 ชิป RTL8111D x 1 (10/100/1000 Mbit) LAN 
 

 สล็อต PCI เอ็กซเพรส x16, รันที่ความเร็ว x16 x 1 (PCIEX16)(หมายเหตุ 2) 

(สล็อต PCIEX16 สอดคลองกับมาตรฐาน PCI Express 2.0) 
 สล็อต PCI เอ็กซเพรส x16, รันที่ความเร็ว x4 x 1 (PCIEX4) 
 สล็อต PCI เอ็กซเพรส x1 x 1 
 สล็อต PCI x 4 

เอ็กซแพนชั่นสล็อต 
 

 สนับสนุนเทคโนโลยี ATI CrossFireX™ เทคโนโลยีมัลติ-กร
าฟฟก  

 ชิปเซ็ต Intel® P55 Express Chipset: 
− ขั้วตอ SATA 3Gb/s x 6 (SATA2_0, SATA2_1, SATA2_2, 

SATA2_3, SATA2_4, SATA2_5) สนับสนุนอุปกรณ SATA 3Gb/s 6 
ตัว 

− สนับสนุน SATA RAID 0, RAID 1, RAID 5 และ RAID 10 
 ชิป GIGABYTE SATA2: 
− ขั้วตอ IDE x 1 สนับสนุน ATA-133/100/66/33 และอุปกรณ IDE 2 

ตัว 
− ขั้วตอ SATA 3Gb/s x 2 (GSATA2_0, GSATA2_1) 

สนับสนุนอุปกรณ SATA 3Gb/s 2 ตัว 
− สนับสนุน SATA RAID 0, RAID 1 และ JBOD 

 ชิป JMB362 SATA2: 
− ขั้วตอ eSATA 3Gb/s x 2 ท่ีแผงดานหลัง ซึ่งสนับสนุนอุปกรณ 

SATA 3Gb/s 2 ตัว 
− สนับสนุน SATA RAID 0, RAID 1 และ JBOD 

 ชิป iTE IT8720: 
− ขั้วตอฟล็อปปดิสกไดรฟ x 1 สนับสนุนฟล็อปปดิสกไดรฟ 1 

ตัว 

อินเตอรเฟซท่ีเก็บข
อมูล  
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 ฝงอยูในตัวชิปเซ็ต 
 พอรต USB2.0/1.1 มากถึง 14 พอรต (10 พอรตท่ีแผงดานหลัง, 4 
พอรตบนแผนโลหะยึด USB ไปยังหัวเสียบ USB ภายใน) 

USB 
 

 ขั้วตอเพาเวอรหลัก ATX 24 พิน x 1 
 ขั้วตอเพาเวอร 12V ATX 8 พิน x 1 
 ขั้วตอฟล็อปปดิสกไดรฟ x 1 
 ขั้วตอ IDE x 1 
 ขั้วตอ SATA 3Gb/s x 8 
 หัวเสียบพัดลม CPU x 1 
 หัวเสียบพัดลมระบบ x 2 
 หัวเสียบพัดลมเพาเวอร x 1 
 หัวเสียบแผงดานหนา x 1 
 หัวเสียบเสียงท่ีแผงดานหนา x 1 
 ขั้วตอ CD เขา x 1 
 หัวเสียบ S/PDIF เขา x 1 
 หัวเสียบ S/PDIF ออก x 1 
 หัวเสียบ USB 2.0/1.1 x 2 
 หัวเสียบพอรตอนุกรม x 1 
 หัวเสียบพอรตขนาน x 1 
 จัมเปอรลาง CMOS x 1 

ขั้วตอภายใน 
 

 พอรตแปนพิมพ PS/2 หรือเมาส PS/2 x 1 
 ขั้วตอ S/PDIF โคแอ็กเซียลออก x 1 
 ขั้วตอ S/PDIF ออปติคัลออก x 1 
 พอรต USB 2.0/1.1 x 10 
 พอรต eSATA 3Gb/s x 2 
 พอรต RJ-45 x 1 
 แจ็คเสียง x 6 

(เซ็นเตอร/ลําโพงซับวูเฟอรออก/ลําโพงหลังออก/ลําโพงขางออก/
สัญญาณเขา/สัญญาณออก/ไมโครโฟน) 

ขั้วตอแผงดานหลัง 
 

 ชิป iTE IT8720 คอนโทรลเลอร I/O 
 

 การตรวจจับแรงดันไฟฟาระบบ 
 การตรวจจับอุณหภูมิ CPU/ระบบ 
 การตรวจจับความเร็วพัดลม CPU/ระบบ/เพาเวอร  
 การเตือน CPU รอนเกินไป 
 การเตือนพัดลม CPU/ระบบ/เพาเวอรลมเหลว 
 การควบคุมความเร็วพัดลม CPU/ระบบ(หมายเหตุ 4) 

การตรวจดูแลฮารด
แวร  

 แฟลช 16 Mbit x 2 
 ใช AWARD BIOS ของแท 
 สนับสนุน DualBIOS™ 
 PnP 1.0a, DMI 2.0, SM BIOS 2.4, ACPI 1.0b 

BIOS 
 



 

การติดตั้งฮารดแวร - 6 -  
 

 สนับสนุน @BIOS 
 สนับสนุน Q-Flash 
 สนับสนุน Xpress BIOS Rescue 
 สนับสนุน ศูนยดาวนโหลด 
 สนับสนุน Xpress Install 
 สนับสนุน Xpress Recovery2 
 สนับสนุน EasyTune(หมายเหตุ 5) 
 สนับสนุน Dynamic Energy Saver™ 2 
 สนับสนุน TPM  
 สนับสนุน Smart 6™ 
 สนับสนุน Q-Share 

คุณสมบัติพิเศษ 
 

 Norton Internet Security (เวอรช่ัน OEM) ซอฟตแวรท่ีใหมา  
 สนับสนุน Microsoft® Windows 7/Vista/XP ระบบปฏิบัติการ  
 ฟอรมแฟคเตอร ATX; 30.5 ซม. X 24.4 ซม. ฟอรมแฟคเตอร  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 เฉพาะสําหรับ GA-P55-UD3P 
 
(หมายเหตุ 1) เน่ืองจากขอจํากัดของระบบปฏิบัติการ Windows Vista/XP 32 บิต, 

เมื่อติดตั้งหนวยความจํามากกวา 4 GB, 
ขนาดหนวยความจําที่แทจริงท่ีแสดงจะนอยกวา 4 GB 

(หมายเหตุ 2) เพ่ือใหไดสมรรถนะดีท่ีสุด ถาติดตั้งกราฟฟกการด PCI Express เพียงการดเดียว 
ใหมั่นใจวาติดตั้งการดลงในสล็อต PCIEX16 

(หมายเหตุ 3) สล็อต PCIEX16 ทํางานที่โหมดความเร็วสูงถึง x4 เมื่อเปดทํางาน ATI CrossFireX 
(หมายเหตุ 4) ฟงกช่ันการควบคุมความเร็วพัดลม CPU/ระบบที่สนับสนุนจะขึ้นอยูกับพัดลม 

CPU/ระบบที่คุณติดตั้ง 
(หมายเหตุ 5) ฟงกช่ันที่ใชไดใน Easytune อาจแตกตางกันไปตามรุนของเมนบอรด 
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1-3 การติดตั้ง CPU และตัวระบายความรอน CPU 

 

อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่คุณจะเร่ิมติดตั้ง CPU: 
 ตรวจดูใหแนใจวาเมนบอรดสนับสนุน CPU 

(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE สําหรับรายการ CPU ท่ีสนับสนุนลาสุด) 
 ปดคอมพิวเตอรและถอดปลั๊กสายไฟจากเตาเสียบไฟฟาทุกคร้ัง กอนที่จะติดตั้ง CPU 
เพ่ือปองกันความเสียหายตอฮารดแวร 

 คนหาพินหน่ึงของ CPU คุณจะไมสามารถใส CPU ไดถาวางในทิศทางที่ไมถูกตอง 
(หรือคุณอาจดูท่ีรอยบากที่ดานทั้งสองของ CPU และคียสําหรับวางบนซ็อกเก็ต CPU ก็ได) 

 ปายสารระบายความรอนบางๆ และทาใหสม่ําเสมอบนพื้นผิวของ CPU 
 อยาเปดคอมพิวเตอรถายังไมไดติดตั้งตัวระบายความรอน CPU ไมเชนน้ัน CPU 
อาจรอนเกินไป และอาจเสียหายได 

 ตั้งความถี่โฮสตของ CPU ตามที่ระบุในขอมูลจําเพาะของ CPU 
ไมแนะนําใหตั้งคาความถี่บัสของระบบเกินขอกําหนดของฮารดแวร 
เน่ืองจากการทําเชนน้ีไมสอดคลองกับขอกําหนดมาตรฐานสําหรับอุปกรณตอพวง 
ถาคุณตองการตั้งคาความถี่ใหเกินขอมูลจําเพาะมาตรฐาน, 
โปรดดําเนินการใหสอดคลองกับขอมูลจําเพาะของฮารดแวรของคุณ ซึ่งประกอบดวย 
CPU, กราฟฟกการด, หนวยความจํา, ฮารดไดรฟ, ฯลฯ 

 
 
1-3-1 การติดตั้ง CPU 
A. คนหาคียสําหรับวางบนซ็อกเก็ต CPU บนเมนบอรด และรอยบากบน CPU 
 

 

คียสําหรับวาง 

ซ็อกเก็ต CPU LGA1156 

รอยบาก 

LGA1156 CPU 

คียสําหรับวาง 

มุมพินหนึ่งของซ็อกเกต็ CPU 

รอยบาก 

เครื่องหมายสามเหลี่ยมระบุถึงพินหนึ่งบน CPU 
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B. ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพ่ือติดตั้ง CPU ลงในซ็อกเก็ต CPU บนเมนบอรดใหถูกตอง 

 

กอนที่จะติดตั้ง CPU, ตรวจดูใหแนใจวาไดปดคอมพิวเตอร 
และถอดปลั๊กสายเพาเวอรจากเตาเสียบที่ผนัง เพื่อปองกันความเสียหายตอ CPU 

 
  

 

 

  
ขั้นท่ี 1: 
คอยๆ กดท่ีจับคานซ็อกเก็ต CPU ลง 
ในทิศทางท่ีหางจากซ็อกเก็ตดวยน้ิวของคุณ 
จากน้ันยกคานซ็อกเก็ต CPU ขึ้นจนสุด 
และแผนรองโลหะจะถูกยกขึ้นดวย 

 ขั้นท่ี 2: 
ใชน้ิวหัวแมมือและน้ิวช้ีเพื่อจับฝาซ็อกเก็ตปอง
กันตามท่ีระบุ และยกขึ้นในแนวตั้ง 
(อยาสัมผัสหนาสัมผัสซ็อกเก็ต 
เพื่อปองกันซ็อกเก็ต CPU, 
ใหใสฝาซ็อกเก็ตปองกันเสมอ 
ในขณะท่ีไมไดติดตั้ง CPU) 

 

   

  
ขั้นท่ี 3: 
ถือ CPU ดวยน้ิวหัวแมมือ และน้ิวช้ี 
จัดดานท่ีมีเครื่องหมายพินหน่ึงของ CPU 
(รูปสามเหลี่ยม) 
ใหตรงกับมุมพินหน่ึงของซ็อกเก็ต CPU 
(หรือคุณอาจจัดใหรอยบากบน CPU 
ตรงกับคียสําหรับวางบนซ็อกเก็ต) และคอยๆ ใส 
CPU ลงในตําแหนง 

 ขั้นท่ี 4: 
หลังจากท่ี CPU ถูกใสอยางเหมาะสมแลว, 
ใชมือขางหน่ึงเพื่อจบัคานซ็อกเก็ต 
และใชมืออีกขางหน่ึงคอยๆ 
ใสแผนรองกลับเขาไป ในขณะท่ีใสแผนรอง 
ใหแนใจวาปลายดานหนาของแผนรองอยูขางใ
ตสกรูไหล 

 

 

 

 

  
ขั้นท่ี 5: 
ผลักคานซ็อกเก็ต CPU 
กลับเขาไปยังตําแหนงล็อค 

 หมายเหตุ: 
จับคานซ็อกเก็ต CPU บรเิวณท่ีจบั 
อยาจับในสวนฐานของคาน 
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1-3-2 การติดตั้งตวัระบายความรอน CPU 
ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพื่อติดตัง้ตัวระบายความรอน CPU บนเมนบอรดใหถูกตอง 
(กระบวนการตอไปน้ีใชตัวระบายความรอนแบบกลองของ Intel® เปนตัวระบายความรอนตัวอยาง) 

 

 

   
ขั้นท่ี 1: 
ปายสารระบายความรอนบางๆ 
และทาใหสม่ําเสมอบนพื้นผิวของ CPU ท่ีติดตั้ง 

 ขั้นท่ี 2: 
กอนท่ีจะติดตั้งตัวระบายความรอน, 
ใหสังเกตทิศทางของเครื่องหมายลูกศร  
บนพินแบบผลักตัวผู 
(การหมุนพินแบบผลกัไปตามทิศทางของลูกศร 
จะเปนการถอดตัวระบายความรอนออก 
ถาหมุนในทางตรงขาม จะเปนการติดตั้ง) 

 

 

 

 

  
ขั้นท่ี 3: 
วางตวัระบายความรอนไวบน CPU, 
จัดใหพินแบบผลักท้ัง 4 
ตรงกับรพูินบนเมนบอรด 
กดลงบนพินแบบผลกัในแนวทแยง 

 ขั้นท่ี 4: 
คุณควรไดยินเสียง “คลิก” 
เมื่อกดท่ีพินแบบผลักแตละตัว 
ตรวจสอบวาพินแบบผลักตัวผูและตัวเมียน้ันเช่ือ
มติดกัน (อานคูมือการติดตั้งตวัระบายความรอน 
CPU ของคุณ 
สําหรับขั้นตอนในการติดตั้งตวัระบายความรอน) 

 

  

 

 

  
ขั้นท่ี 5: 
หลังจากการติดตัง้ 
ตรวจสอบท่ีดานหลงัของเมนบอรด 
ถาพินแบบผลักถูกใสเหมือนรูปท่ีแสดงดานบน 
หมายความวาการตดิตั้งน้ันสมบูรณ 

 ขั้นท่ี 6: 
สุดทาย 
ใหเสียบขั้วตอเพาเวอรของตัวระบายความรอน 
CPU ไปยังหัวเสียบพดัลม CPU (CPU_FAN) 
บนเมนบอรด 

 

 

ใชความระมัดระวังอยางเต็มท่ีในขณะท่ีถอดตัวระบายความรอน CPU 
เน่ืองจากสารระบายความรอน/เทประหวางตัวระบายความรอน CPU และ CPU อาจติดอยูกับ CPU 
การถอดตัวระบายความรอน CPU อยางไมระวัง อาจทําให CPU เสียหายได 

ทิศทางของเค
รื่องหมายลูกศ
รบนพินแบบผ
ลักตัวผู 

พินแบบผลั
กตัวผู 

ดานบนของ
พินแบบผลัก
ตัวเมีย 

พินแบบผลั
กตัวเมีย 
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1-4 การติดตั้งหนวยความจํา 

 

อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่คุณจะเร่ิมติดตั้งหนวยความจํา: 
 ตรวจดูใหแนใจวาเมนบอรดสนับสนุนหนวยความจํา 
แนะนําใหคุณใชหนวยความจําที่มีความจุ, ย่ีหอ, ความเร็ว และชิปตัวเดียวกัน 
(ไปที่เว็บไซตของ GIGABYTE สําหรับรายการหนวยความจําที่สนับสนุนลาสุด) 

 ปดคอมพิวเตอรและถอดปลั๊กสายไฟจากเตาเสียบไฟฟาทุกคร้ัง 
กอนที่จะติดตั้งหนวยความจํา เพ่ือปองกันความเสียหายตอฮารดแวร 

 โมดูลหนวยความจํามีการออกแบบที่ปองกันการเสียบผิดดาน 
โมดูลหนวยความจําสามารถติดตั้งไดในทิศทางเดียวเทาน้ัน 
ถาคุณไมสามารถใสหนวยความจําได ใหลองสลับทิศทางดู 

 
1-4-1 การคอนฟเกอเรชั่นหนวยความจําดูอัล แชนเนล 
เมนบอรดน้ี ใหซ็อกเก็ตหนวยความจํา DDR3 4 ชอง และสนับสนุนเทคโนโลยี ดูอัล แชนเนล 
หลังจากที่ติดตั้งหนวยความจําแลว BIOS จะตรวจจับขอมูลจําเพาะ 
และความจุของหนวยความจําโดยอัตโนมัติ การเปดการทํางานโหมดหนวยความจําดูอัล แชนเนล 
จะเพิ่มแบนดวิดธหนวยความจําดั้งเดิมเปนสองเทา 
ซ็อกเก็ตหนวยความจํา DDR3 ชองถูกแบงเปน 2 แชนเนล และแตละแชนเนลมีซ็อกเก็ตหนวยความจํา 
2 ชองดังน้ี: 

 แชนเนล 0: DDR3_1, DDR3_2 
 แชนเนล 1: DDR3_3, DDR3_4 

 

 
 
เน่ืองจากขอจํากัดของ CPU ใหอานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่จะติดตั้งหนวยความจําในโหมดดูอัล 
แชนเนล 

1. โหมดดูอัล แชนเนลไมสามารถเปดทํางานได ถาติดตั้งโมดูลหนวยความจํา DDR3 
ไวเพียงช้ินเดียว 

2. เมื่อเปดทํางานโหมดดูอัลแชนเนลที่มีโมดูลหนวยความจํา 2 หรือ 4 ตัว 
แนะนําใหใชหนวยความจําที่มีความจุ ยี่หอ ความเร็ว และชิปตัวเดียวกัน 
เพ่ือใหไดสมรรถนะดีท่ีสุด เมื่อเปดทํางานโหมดดูอัลแชนเนลที่มีหนวยความจํา 2 ตัว 
ใหแนใจวาไดติดตั้งหนวยความจําในซ็อกเก็ต DDR3_1 และ DDR3_3 

 
 
 

 

ถาติดตั้งโมดูลหนวยความจํา DDR3 เพียงตัวเดียว แนะนําใหติดตั้งหนวยความจําลงใน 
DDR3_1 หรือ DDR3_3 

 

 ตารางการคอนฟเกอเรชั่นหนวยความจําดูอัล แชนเนล 
 DDR3_2 DDR3_1 DDR3_4 DDR3_3 
สองโมดูล -- DS/SS -- DS/SS 
สี่โมดูล DS/SS DS/SS DS/SS DS/SS 

(SS = ดานเดียว, DS = สองดาน, “- -” = ไมมีหนวยความจํา) 
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1-4-2 การติดตั้งหนวยความจาํ 

 

กอนที่จะติดต้ังโมดูลหนวยความจํา, ตรวจดูใหแนใจวาไดปดคอมพิวเตอร 
และถอดปลั๊กสายเพาเวอรจากเตาเสียบที่ผนัง 
เพื่อปองกันความเสียหายตอโมดูลหนวยความจํา 
DIMM DDR3 และ DDR2 ใชดวยกันไมได รวมทั้ง DIMM DDR ดวย ใหแนใจวาติดต้ัง DIMM 
DDR3 บนเมนบอรดน้ี 

 

  
 
 
โมดูลหนวยความจํา DDR3 มีรอยบาก เพ่ือใหสามารถใสไดในทิศทางเดียว 
ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพ่ือติดตั้งโมดูลหนวยความจําลงในซ็อกเก็ตหนวยความจําอยางถูกตอง 
 

ขั้นที่ 1: 
สังเกตทิศทางของโมดูลหนวยความจํา 
ขยายคลิปยึดท่ีปลายทั้งสองดานของซ็อกเก็ตหนวยความ
จํา วางโมดูลหนวยความจําบนซ็อกเก็ต 
ตามท่ีระบุในรูปภาพดานซาย, 
วางน้ิวของคุณท่ีขอบบนของหนวยความจํา, 
กดหนวยความจําลง 
และใสลงในซ็อกเก็ตหนวยความจําในแนวตั้ง 

 

ขั้นที่ 2: 
คลิปที่ปลายทั้งสองดานจะล็อคตัวหนวยความจําไว 
เมื่อใสหนวยความจําอยางถูกตอง 

 
 
 

รอยบาก 
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1-5 การติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการด 

 

อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่คุณจะเร่ิมติดตั้งเอ็กซแพนช่ันการด: 
 ตรวจดูใหแนใจวาเมนบอรดสนับสนุนเอ็กซแพนช่ันการด 
อานคูมือท่ีมาพรอมกับเอ็กซแพนชั่นการดอยางละเอียด 

 ปดคอมพิวเตอรและถอดปลั๊กสายไฟจากเตาเสียบไฟฟาทุกคร้ัง 
กอนที่จะติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการด เพ่ือปองกันความเสียหายตอฮารดแวร 

 

  
 
ปฏิบัติตามขั้นตอนดานลาง เพ่ือติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการดลงในเอ็กซแพนชั่นสล็อตอยางถูกตอง 
1. คนหาเอ็กซแพนช่ันสล็อตท่ีสนับสนุนการดของคุณ 

แกะฝาปดสล็อตโลหะจากแผงดานหลังตัวเครื่อง 
2. จัดการดใหตรงกับสล็อต และกดการดลง จนกระทั่งเสียบลงในสล็อตจนสุด 
3. ตรวจดูใหแนใจวาหนาสัมผัสโลหะบนการดน้ันใสลงในสล็อตอยางสมบูรณ 
4. ใชสกรูยึดแผนโลหะของการดกับแผงดานหลังของตัวเคร่ือง 
5. หลังจากติดตั้งเอ็กซแพนชั่นการดท้ังหมด ใหใสฝาปดตัวเคร่ืองกลับคืน 
6. เปดคอมพิวเตอรของคุณ ถาจําเปน, ไปยังโปรแกรมตั้งคา BIOS เพ่ือทําการเปลี่ยนแปลงคา BIOS 

ท่ีจําเปนสําหรับเอ็กซแพนชั่นการดของคุณ 
7. ติดตั้งไดรเวอรท่ีใหมาพรอมกับเอ็กซแพนช่ันการดในระบบปฏิบัติการของคุณ 
ตัวอยาง: การติดตั้ง และถอดกราฟฟกการด PCI Express: 

 

  การติดตั้งกราฟฟกการด: 
คอยๆ กดท่ีขอบบนของการด 
จนกระท่ังการดใสลงในสล็อต PCI Express 
เอ็กซเพรสจนสุด 
ตรวจดูใหแนใจวาการดใสอยูในสล็อตอยางแนน
หนา และไมโยกไปมา 

 

 

  การถอดการด: 
กดสลักสีขาวที่ปลายของสล็อต PCI Express เพ่ือคลายการดออก 
จากน้ันดึงการดขึ้นตรงๆ จากสล็อต 

สล็อต PCI Express x1 

สล็อต PCI Express x16 

สล็อต PCI 
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1-6 ขั้วตอแผงดานหลัง 
 

 
 

 พอรต USB 
พอรต USB สนับสนุนขอกําหนด USB 2.0/1.1 ใชพอรตน้ีสําหรับอุปกรณ USB เชน แปนพิมพ/เมาส 
USB, เคร่ืองพิมพ USB, แฟลชไดรฟ USB เปนตน 

 พอรตแปนพิมพ/เมาส PS/2 
ใชพอรตน้ีเพ่ือเช่ือมตอเมาส หรือแปนพิมพ PS/2 

 ขั้วตอออปติคัล S/PDIF ออก 
ขั้วตอน้ี ใหสัญญาณเสียงดิจิตอลออกไปยังระบบเสียงภายนอก 
ซึ่งสนับสนุนเสียงดิจิตอลจากสายออปติคัล กอนที่จะใชคุณสมบัติน้ี 
ตรวจดูใหมั่นใจวาระบบเสียงของคุณใหเสียงออปติคัลดิจิตอลในขั้วตอ 

 ขั้วตอโคแอ็กเซียล S/PDIF ออก 
ขั้วตอน้ี ใหสัญญาณเสียงดิจิตอลออกไปยังระบบเสียงภายนอก 
ซึ่งสนับสนุนเสียงดิจิตอลจากสายโคแอ็กเซียล กอนที่จะใชคุณสมบัติน้ี 
ตรวจดูใหมั่นใจวาระบบเสียงของคุณใหเสียงโคแอ็กเซียลดิจิตอลในขั้วตอ 

 พอรต eSATA/3Gb/s 
พอรต eSATA 3Gb/s สอดคลองกับมาตรฐาน SATA 3Gb/s และคอมแพทิเบิลกับมาตรฐาน SATA 
1.5Gb/s ใชพอรตเพ่ือเช่ือมตออุปกรณ SATA ภายนอก หรือตัวแยกพอรต SATA ใหอานบทที่ 5 
“การคอนฟกฮารดไดรฟ SATA” สําหรับขั้นตอนในการคอนฟกอารเรย RAID 

 พอรต LAN RJ-45 
พอรต กิกะบิตอีเธอรเน็ต LAN ใหการเช่ือมตออินเตอรเน็ตท่ีมีอัตราการรับสงขอมูลสูงถึง 1 Gbps 
สวนตอไปน้ี อธิบายถึงสถานะของ LED บนพอรต LAN 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 เมื่อตองการถอดสายเคเบิลท่ีเช่ือมตอกับขั้วตอท่ีแผงดานหลัง 
แรกสุดใหถอดสายเคเบิลจากอุปกรณของคุณ จากน้ันถอดสายจากเมนบอรด 

 ในขณะท่ีถอดสายเคเบิล ใหดึงออกจากขั้วตอตรงๆ อยาโยกไปมาทางดานขาง 
เพ่ือปองกันไฟฟาช็อตภายในขั้วตอสายเคเบิล 

LED การเชื่อมตอ/
ความเร็ว

LED กิจกรรม 

พอรต LAN 

LED การเชื่อมตอ/ความเร็ว: 
สถานะ คําอธิบาย 
สีสม อัตราขอมูล 1 Gbps 
สีเขียว อัตราขอมูล 100 Mbps 
ดับ อัตราขอมูล 10 Mbps 
 

LED กิจกรรม: 
สถานะ คําอธิบาย 
กะพริบ กําลังอยูระหวางการสงหรือรับ

ขอมูล 
ดับ ไมมีการสงหรือรับขอมลู 
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 แจ็คลําโพงเซ็นเตอร/ซับวูเฟอร ออก (สีสม) 
ใชแจ็คน้ี เพ่ือเช่ือมตอไปยังลําโพงเซ็นเตอร/ซับวูเฟอร ในระบบเสียง 5.1/7.1 แชนเนล 

 แจ็คลําโพงหลัง ออก (สีดํา) 
ใชแจ็คน้ี เพ่ือเช่ือมตอไปยังลําโพงหลัง ในระบบเสียง 4/5.1/7.1 แชนเนล 

 แจ็คลําโพงขาง ออก (สีเทา) 
ใชแจ็คน้ี เพ่ือเช่ือมตอไปยังลําโพงขาง ในระบบเสียง 7.1 แชนเนล 

 แจ็คสัญญาณเขา (สีฟา) 
แจ็คสัญญาณเขามาตรฐาน ใชแจ็คเสียงน้ี สําหรับตอสัญญาณเขาจากอุปกรณตางๆ เชน 
ออปติคัลไดรฟ, Walkman เปนตน 

 แจ็คสัญญาณออก (สีเขียว) 
แจ็คสัญญาณออกมาตรฐาน ใชแจ็คเสียงน้ีสําหรับหูฟง หรือลําโพง 2 แชนเนล 
แจ็คน้ีสามารถใชเพ่ือเช่ือมตอไปยังลําโพงหนา ในระบบเสียง 4/5.1/7.1 แชนเนล 

 แจ็คไมโครโฟนเขา (สีชมพู) 
แจ็คไมโครโฟนเขามาตรฐาน ตองตอไมโครโฟนเขากับแจ็คน้ี 

 

 

นอกเหนือจากการตั้งคาลําโพงมาตรฐานแลว คุณยังสามารถตั้งคาคอนฟกแจ็คเสียง  
~  ใหทํางานในฟงกช่ันตางๆ ผานซอฟตแวรเสียงไดดวย เฉพาะไมโครโฟนเทาน้ัน 
ท่ียังคงตองเช่ือมตอเขากับแจ็คไมโครโฟนเขา ( ). 
ใหอานขั้นตอนในการตั้งคาระบบเสียง 2/4/5.1/7.1 แชนเนลในบทที่ 5 เร่ือง 
“การตั้งคาคอนฟกระบบเสียง 2/4/5.1/7.1 แชนเนล” 
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1-7 ขั้วตอภายใน 

 
 
 

 1) ATX_12V_2X4 11) F_PANEL 
 2) ATX 12) F_AUDIO 
 3) CPU_FAN 13) CD_IN 
 4) SYS_FAN1/2 14) SPDIF_I 
 5) PWR_FAN 15) SPDIF_O 
 6) FDD 16) F_USB1/F_USB2 
 7) IDE 17) LPT 
 8) SATA2_0/1/2/3/4/5 18) COMA 
 9) GSATA2_0/1 19) CLR_CMOS 
10) BAT 20) PHASE_LED 

 
 
 
 

 
อานคําแนะนําตอไปน้ี กอนที่จะเช่ือมตออุปกรณภายนอก: 
 แรกสุด 
ตรวจดูใหแนใจวาอุปกรณของคุณมีคุณสมบัติสอดคลองกับขั้วตอท่ีคุณตองการเช่ือมตอ 

 กอนที่จะติดตั้งอุปกรณ ใหแนใจวาปดอุปกรณและคอมพิวเตอรของคุณ 
ถอดปลั๊กสายเพาเวอรจากเตาเสียบไฟฟา เพ่ือปองกันความเสียหายที่จะเกิดกับอุปกรณ 

 หลังจากการติดตั้งอุปกรณ และกอนที่จะเปดคอมพิวเตอร 
ตรวจดูใหแนใจวาสายเคเบิลอุปกรณตอกับขั้วตอบนเมนบอรดอยางแนนหนา 
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1/2) ATX_12V_2X4/ATX (ข้ัวตอเพาเวอร 12V 2x4 และข้ัวตอเพาเวอรหลัก 2x12) 
ดวยการใชขั้วตอเพาเวอร, 
เพาเวอรซัพพลายสามารถจายพลังงานที่สม่ําเสมอใหกับองคประกอบทั้งหมดบนเมนบอรดได 
อยางเพียงพอ กอนที่จะเช่ือมตอขั้วตอเพาเวอร 
แรกสุดใหตรวจดูใหแนใจวาเพาเวอรซัพพลายปดอยู 
และอุปกรณท้ังหมดถูกติดตั้งอยางเหมาะสม 
ขั้วตอเพาเวอรมีการออกแบบที่ปองกันการเสียบผิดดาน 
เช่ือมตอเพาเวอรซัพพลายไปยังขั้วตอเพาเวอรในทิศทางที่ถูกตอง ขั้วตอเพาเวอร 12V 
จะจายพลังงานใหกับ CPU เปนหลัก ถาไมไดเช่ือมตอขั้วตอเพาเวอร 12V คอมพิวเตอรจะไมเร่ิม 

 

 ใชเพาเวอรซัพพลายที่มีขั้วตอเพาเวอร 2x4 12V ซึ่งแนะนําโดยผูผลิต CPU เมื่อใช 
CPU Intel Extreme Edition (130W) 

 เพ่ือใหตรงกับความตองการในการขยายระบบ 
แนะนําใหใชเพาเวอรซัพพลายที่สามารถทนตอการสิ้นเปลืองพลังงานสูงได 
(500W หรือมากกวา) ถาใชเพาเวอรซัพพลายที่ไมสามารถจายพลังงานไดเพียงพอ 
ผลลัพธอาจทําใหระบบไมมีเสถียรภาพ หรือไมสามารถบูตได 

 ขั้วตอเพาเวอร คอมแพทิเบิลกับเพาเวอรซัพพลาย 12V ท่ีมีขั้วตอ 2x2 และ 2x10 
เมื่อใชเพาเวอรซัพพลาย 12V ท่ีมีขั้วตอเพาเวอร 2x4 และ 2x12, 
ใหถอดฝาปองกันจากขั้วตอเพาเวอร 12V และขั้วตอเพาเวอรหลักบนเมนบอรด 
อยาเสียบสายเคเบิลเพาเวอรซัพพลายลงในพินภายใตฝาปองกันเมื่อใชเพาเวอร 
ซัพพลาย 12V ท่ีมีขั้วตอ 2x2 และ 2x10 

 

ATX: 
หมายเลขพิน ความหมาย หมายเลขพิน ความหมาย 

1 3.3V 13 3.3V 
2 3.3V 14 -12V 
3 GND 15 GND 
4 +5V 16 PS_ON 

(เปด/ปดแบบซอฟต) 
5 GND 17 GND 
6 +5V 18 GND 
7 GND 19 GND 
8 พลังงานดี 20 -5V 
9 5V SB (สแตนดบาย 

+5V) 
21 +5V 

10 +12V 22 +5V 
11 +12V (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
23 +5V (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
12 3.3V (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
24 GND (เฉพาะสําหรับพิน 

ATX 2x12) 
 

ATX_12V_2X4: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 GND (เฉพาะสําหรับพิน 
12V 2x4) 

2 GND (เฉพาะสําหรับพิน 
12V 2x4) 

3 GND 
4 GND 
5 +12V (เฉพาะสําหรับพิน 

12V 2x4) 
6 +12V (เฉพาะสําหรับพิน 

12V 2x4) 
7 +12V 
8 +12V 
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3/4/5) CPU_FAN/SYS_FAN1/SYS_FAN2/PWR_FAN (หัวเสียบพัดลม) 
เมนบอรดมีหัวเสียบพัดลม CPU 4 พิน (CPU_FAN), หัวเสียบพัดลมระบบ 4 พิน (SYS_FAN2) และ 3 
พิน 2 หัว (SYS_FAN1) และหัวเสียบพัดลมเพาเวอร (PWR_FAN) 3 พิน 
หัวเสียบพัดลมสวนมากมีการออกแบบที่ปองกันการเสียบผิด 
ในขณะท่ีเช่ือมตอสายเคเบิลพัดลม ใหแนใจวาไดเสียบในทิศทางที่ถูกตอง 
(สายขั้วตอสีดําคือสายดิน) เมนบอรดสนับสนุนการควบคุมความเร็วพัดลม CPU, 
ซึ่งจําเปนตองใชพัดลม CPU ท่ีมีการออกแบบที่สามารถควบคุมความเร็วพัดลมได 
เพ่ือใหการระบายความรอนไดผลดีท่ีสุด แนะนําใหติดตั้งพัดลมระบบภายในตัวเคร่ือง 

 

 
 ใหแนใจวาไดเช่ือมตอสายเคเบิลพัดลมเขากับหัวเสียบพัดลม เพ่ือปองกัน CPU, 
ชิปเซ็ต และระบบไมใหรอนเกินไป การที่ระบบรอนเกินไป 
อาจทําใหเกิดความเสียหายกับ CPU/ชิปเซ็ต หรืออาจทําใหระบบคางได 

 หัวเสียบพัดลมเหลาน้ี ไมไดออกแบบมาใหเสียบจัมเปอร 
อยาใสฝาจัมเปอรบนหัวเสียบ 

 
6) FDD (ขั้วตอฟล็อปปดิสกไดรฟ) 

ขั้วตอน้ีใชสําหรับเช่ือมตอฟล็อปปดิสกไดรฟ ชนิดของฟล็อปปดิสกไดรฟท่ีสนับสนุนคือ: 360 KB, 
720 KB, 1.2 MB, 1.44 MB และ 2.88 MB กอนที่จะเช่ือมตอฟล็อปปดิสกไดรฟ 
ใหแนใจวาไดคนหาพิน 1 ของขั้วตอ และสายเคเบิลของฟล็อปปดิสกไดรฟ โดยท่ัวไป พิน 1 
ของสายเคเบิล มีการระบุโดยแถบที่มีสีตางๆ ถาตองการซื้อสายเคเบิลฟล็อปปดิสกไดรฟ 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศของคุณ 

 

CPU_FAN: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 GND 
2 +12V / ควบคุมความเร็ว 
3 รับรู 
4 ควบคุมความเร็ว 

SYS_FAN2: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 GND 
2 +12V / ควบคุมความเร็ว 
3 รับรู 
4 สงวนไว 

SYS_FAN1PWR_FAN: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 GND 
2 +12V 
3 รับรู 
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7) IDE (ขั้วตอ IDE) 
ขั้วตอ IDE สนับสนุนอุปกรณ IDE สองตัว เชน ฮารดไดรฟ และออปติคัลไดรฟ 
กอนที่จะตอสายเคเบิล IDE, ใหคนหารองปองกันการเสียบผิดดานบนขั้วตอ 
ถาคุณตองการเช่ือมตอ อุปกรณ IDE สองตัว, 
อยาลืมตั้งคาจัมเปอรและเสียบสายเคเบิลใหสัมพันธกับหนาที่การทํางานของอุปกรณ IDE 
(ตัวอยางเชน มาสเตอร หรือสลาฟ) 
(สําหรับขอมูลเก่ียวกับการคอนฟกการตั้งคามาสเตอร/สลาฟสําหรับอุปกรณ IDE, 
ใหอานขั้นตอนจากผูผลิตอุปกรณ) 

 

8) SATA2_0/1/2/3/4/5 (ขั้วตอ SATA 3Gb/s, ควบคุมโดยชิปเซต็ P55) 
ขั้วตอ SATA สอดคลองกับมาตรฐาน SATA 3Gb/s และคอมแพทิเบิลกับมาตรฐาน SATA 1.5Gb/s 
ขั้วตอ SATA แตละอัน สนับสนุนอุปกรณ SATA เพียงตัวเดียว ชิปเซ็ต P55 สนับสนุน RAID 0, RAID 1, 
RAID 5 และ RAID 10 ใหดูบทที่ 5, “การคอนฟกฮารดไดรฟ SATA” 
สําหรับขั้นตอนในการคอนฟกอารเรย RAID 

 
 
 
 

 

 การคอนฟเกอเรช่ัน RAID 0 หรือ RAID 1 จําเปนตองใชฮารดไดรฟอยางนอยสองตัว 
ถาจะใชฮารดไดรฟมากกวาสองตัว จํานวนรวมของฮารดไดรฟตองเปนเลขคู 

 การคอนฟเกอเรช่ัน RAID 5 จําเปนตองใชฮารดไดรฟอยางนอย 3 ตัว 
(จํานวนรวมของฮารดไดรฟตองไมปนเลขคู) 

 การคอนฟเกอเรช่ัน RAID 10 จําเปนตองใชฮารดไดรฟ 4 ตัว 
และจํานวนรวมของฮารดไดรฟตองเปนเลขคู 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 GND 
2 TXP 
3 TXN 
4 GND 
5 RXN 
6 RXP 
7 GND 

 

โปรดเชื่อมตอปลายดานทีมี่รูป L 
ของสายเคเบิล SATA 3Gb/s 
เขากับฮารดไดรฟ SATA ของคุณ 
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9) GSATA2_0/1 (ขัว้ตอ SATA 3Gb/s, ควบคุมโดย GIGABYTE SATA2) 
ขั้วตอ SATA สอดคลองกับมาตรฐาน SATA 3Gb/s และคอมแพทิเบิลกับมาตรฐาน SATA 1.5Gb/s 
ขั้วตอ SATA แตละอัน สนับสนุนอุปกรณ SATA เพียงตัวเดียว คอนโทรลเลอร GIGABYTE SATA2 
สนับสนุน RAID 0, RAID 1 และ JBOD ใหดูบทที่ 5, “การคอนฟกฮารดไดรฟ SATA” 
สําหรับขั้นตอนในการคอนฟกอารเรย RAID 

 
 
 
 
 
10) BAT (แบตเตอรี)่ 

แบตเตอรี่ใหพลังงานเพื่อเก็บคาตางๆ ไว (เชน คาคอนฟเกอเรช่ัน BIOS, วันที่ และเวลา) ใน CMOS 
ขณะที่ปดคอมพิวเตอร เปลี่ยนแบตเตอรี่เมื่อแรงดันไฟฟาแบตเตอรี่ลดลงจนอยูในระดับต่ํา 
ไมเชนน้ันคา CMOS อาจไมถูกตอง หรืออาจหายไป 

 

 
 ปดคอมพิวเตอร และถอดปลั๊กสายไฟออกเสมอ กอนที่จะเปลี่ยนแบตเตอรี่ 
 เปลี่ยนแบตเตอรี่โดยใชแบตเตอรี่ท่ีเทียบเทากัน ถาใชแบตเตอรี่รุนที่ไมถูกตอง 
อาจเกิดการระเบิดได 

 ติดตอสถานที่ซื้อผลิตภัณฑ หรือตัวแทนจําหนายในประเทศ 
ถาคุณไมสามารถเปลี่ยนแบตเตอรี่ไดดวยตัวเอง หรือไมแนใจเกี่ยวกับรุนแบตเตอรี่ 

 ในขณะท่ีติดตั้งแบตเตอรี่ ใหสังเกตทิศทางของดานบวก (+) และดานลบ (-) 
ของแบตเตอรี่ (ดานบวกควรหงายขึ้น) 

 คุณตองจัดการกับแบตเตอรี่ท่ีใชแลวตามกฎระเบียบในการรักษาสิ่งแวดลอมใน 
ประเทศของคุณ 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 GND 
2 TXP 
3 TXN 
4 GND 
5 RXN 
6 RXP 
7 GND 

 
 

คุณสามารถลางคา CMOS โดยการถอดแบตเตอรีอ่อกได: 
1. ปดคอมพวิเตอร และดึงปลัก๊สายไฟออก 
2. คอยๆ ถอดแบตเตอรี่ออกจากที่ใสแบตเตอรี ่
และรอเปนเวลาหนึง่นาท ี(หรือใชวัตถุโลหะ เชนไขควง 
เพื่อแตะขั้วบวกและขัว้ลบของทีใ่สแบตเตอรี่ 
ทําใหลัดวงจรถึงกันเปนเวลา 5 วินาท)ี 

3. เปลี่ยนแบตเตอรี ่
4. เสียบสายไฟ และเร่ิมคอมพวิเตอรใหม 

โปรดเชื่อมตอปลายดานทีมี่รูป L 
ของสายเคเบิล SATA 3Gb/s 
เขากับฮารดไดรฟ SATA ของคุณ 

 

การคอนฟเกอเรช่ัน RAID 0 หรือ RAID 1 
จําเปนตองใชฮารดไดรฟอยางนอยสองตัว 
ถาจะใชฮารดไดรฟมากกวาสองตัว 
จํานวนรวมของฮารดไดรฟตองเปนเลขคู 
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11) F_PANEL (หัวเสียบแผงดานหนา) 
เช่ือมตอสวิตชเพาเวอร, สวิตชรีเซ็ต, ลําโพง, สวิช/เซนเซอรตรวจจับการบุกรุกตัวเคร่ือง 
และไฟแสดงสถานะระบบบนตัวเคร่ืองเขากับหัวเสียบน้ี ตามการกําหนดพินดานลาง 
สังเกตพินบวกและลบ กอนที่จะเช่ือมตอสายเคเบิล 

 
 

 MSG/PWR (LED ขอความ/เพาเวอร/สลีป, สีเหลือง/สีมวง): 
สถานะระบบ LED 
S0 ติด 
S1 กะพริบ 
S3/S4/S5 ดับ 
  

เช่ือมตอไปยังไฟแสดงสถานะเพาเวอรบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง 
LED ติด เมื่อระบบกําลังทํางาน LED กะพริบ 
เมื่อระบบอยูในสถานะสลีป S1 LED ดับ 
เมื่อระบบอยูในสถานะสลีป S3/S4 หรือปดเคร่ือง (S5) 

 PW (สวิตชเพาเวอร, สีแดง): 
เช่ือมตอไปยังสวิตชเพาเวอรบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง 
คุณอาจตั้งคาคอนฟกโดยการปดระบบโดยใชสวิตชเพาเวอร (สําหรับขอมูลเพ่ิมเติม 
ใหอานบทที่ 2 เร่ือง “โปรแกรมตั้งคา BIOS”, “การตั้งคาการจัดการพลังงาน”) 

 SPEAK (ลําโพง, สีสม): 
เช่ือมตอไปยังลําโพงบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง ระบบรายงานสถานะการเริ่มตนระบบ 
โดยการสงรหัสบี๊ป คุณจะไดยินเสียงบี๊ปสั้นหน่ึงคร้ัง ถาไมพบปญหาใดๆ เมื่อเร่ิมตนระบบ 
ถาระบบตรวจพบปญหา, BIOS อาจสงเสียบบี๊ปในรูปแบบตางๆ เพ่ือระบุถึงปญหาใหทราบ 
สําหรับขอมูลเพ่ิมเติมเก่ียวกับรหัสบี๊ป ใหดูบทที่ 5 “การแกไขปญหา” 

 HD (LED กิจกรรมฮารดไดรฟ IDE, สีนํ้าเงิน) 
เช่ือมตอไปยัง LED กิจกรรมของฮารดไดรฟบนแผงดานหนาตัวเคร่ือง LED ติด 
เมื่อฮารดไดรฟกําลังอานหรือเขียนขอมูล 

 RES (สวิตชรีเซ็ต, สีเขียว): 
เช่ือมตอไปยังสวิตชรีเซ็ตบนแผงดานหนาตัวเครื่อง กดสวิตชรีเซ็ต เพ่ือเร่ิมคอมพิวเตอรใหม 
ถาคอมพิวเตอรคาง และไมสามารถเริ่มตนใหมแบบปกติได 

 CI (หัวเสียบการบุกรุกตัวเครื่อง, สีเทา): 
เช่ือมตอสวิตช/เซนเซอรการบุกรุกตัวเครื่องบนตัวเครื่องท่ีสามารถตรวจจับไดวา 
ฝาครอบตัวเลือกถูกแกะออก 
ฟงกช่ันน้ีจําเปนตองใชตัวเคร่ืองท่ีมีสวิตช/เซนเซอรการบุกรุกตัวเคร่ือง 

 
 

 

รูปแบบแผงดานหนาอาจแตกตางกันในตัวเครื่องแตละแบบ โดยมากแลว 
โมดูลแผงดานหนาจะประกอบดวยสวิตชเพาเวอร, สวิตชรีเซ็ต, LED เพาเวอร, LED 
กิจกรรมฮารดไดรฟ, ลําโพง เปนตน 
เมื่อเช่ือมตอโมดูลแผงดานหนาตัวเครื่องของคุณเขากับหัวเสียบน้ี 
ตรวจดูใหแนใจวาการกําหนดสาย และการกําหนดพินน้ันเสียบอยางถูกตอง 

LED การทํางานของฮารดดิสก IDE 

ลําโพง LED ขอความ/เพาเวอร/สลีป สวิตซเพาเวอร 

สวิตชรีเซ็ต หัวเสียบการบุกรุกตัวเครื่อง 

LED เพาเวอร 
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12) F_AUDIO (หัวเสียบเสียงที่แผงดานหนา) 
หัวเสียบเสียงท่ีแผงดานหนา สนับสนุนเสียงไฮเดฟฟนิช่ันของ Intel (HD) และเสียง AC’97 
คุณสามารถเชื่อมตอโมดูลเสียงท่ีแผงดานหนาของตัวเครื่องเขากับหัวเสียบน้ี 
ตรวจดูใหแนใจวาการกําหนดสายของขั้วตอโมดูล 
ตรงกับการกําหนดพินของหัวเสียบบนเมนบอรด การเช่ือมตอท่ีไมถูกตองระหวางขั้วตอโมดูล 
และหัวเสียบบนเมนบอรด จะทําใหอุปกรณไมทํางาน หรืออาจทําใหเกิดความเสียหายได 

 

 
 

 

 ตามคามาตรฐาน หัวเสียบเสียงท่ีแผงดานหนาสนับสนุนเสียง HD 
ถาตัวเครื่องมีโมดูลเสียง AC’97 ท่ีแผงดานหนา, 
ใหดูขั้นตอนสําหรับวิธีในการเปดทํางานฟงกช่ัน AC’97 ผานซอฟตแวรเสียง ในบทที่ 
5 เร่ือง “การคอนฟกระบบเสียง 2/4/5.1/7.1 แชนเนล” 

 สัญญาณเสียงจะมีท้ังในการเชื่อมตอเสียงท่ีแผงดานหนาและแผงดานหลังในเวลา 
เดียวกัน ถาคุณตองการปดเสียงที่แผงดานหลัง (สนับสนุนเฉพาะเมื่อใชโมดูลเสียง 
HD ท่ีแผงดานหนา), ใหดูบทที่ 5, “การคอนฟกเสียง 2/4/5.1/7.1 แชนเนล” 

 ตัวเคร่ืองบางอยาง มีโมดูลเสียงท่ีแผงดานหนา ท่ีมีขั้วตอแบบแยกกันแตละสาย 
แทนที่จะเปนปลั๊กอันเดียว 
สําหรับขอมูลเก่ียวกับการเชื่อมตอโมดูลเสียงท่ีแผงดานหนาที่มีการกําหนดสายที่ 
แตกตางจากน้ี โปรดติดตอผูผลิตตัวเครื่อง 

 
13) CD_IN (ขั้วตอ CD เขา) 

คุณสามารถเชื่อมตอสายเคเบิลเสียงท่ีมาพรอมกับออปติคัลไดรฟของคุณเขากับหัวเสียบ 
 

 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 CD-L 
2 GND 
3 GND 
4 CD-R 

 

สําหรับเสยีง HD 
ที่แผงดานหนา: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 MIC2_L 
2 GND 
3 MIC2_R 
4 -ACZ_DET 
5 LINE2_R 
6 GND 
7 FAUDIO_JD 
8 ไมมีพิน 
9 LINE2_L 

10 GND 

 
 
 

สําหรับเสยีง AC’97 
ที่แผงดานหนา: 
หมายเลขพิน ความหมาย 

1 MIC 
2 GND 
3 MIC เพาเวอร 
4 NC 
5 สัญญาณออก (R) 
6 NC 
7 NC 
8 ไมมีพิน 
9 สัญญาณออก (L) 

10 NC 
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14) SPDIF_I (หัวเสียบ S/PDIF เขา) 
หัวเสียบน้ี สนับสนุน S/PDIF ดิจิตอลเขา 
และสามารถเชื่อมตอไปยังอุปกรณเสียงซึ่งสนับสนุนสัญญาณเสียงดิจิตอลออกผานสายเคเบิล 
S/PDIF เขา หากตองการซื้อสายเคเบิล S/PDIF เขา 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศของคุณ 

 

 
 
 
 
 
15) SPDIF_O (หัวเสียบ S/PDIF ออก) 

หัวเสียบน้ีสนับสนุน S/PDIF ดิจิตอลออก และเช่ือมตอสายเคเบิลเสียง S/PDIF ดิจิตอล 
(ท่ีมาจากเอ็กซแพนชั่นการด) สําหรับเอาตพุตเสียงดิจิตอลจากเมนบอรดของคุณ 
ไปยังเอ็กซแพนช่ันการดเฉพาะอยาง เชน กราฟฟกการด และการดเสียง ตัวอยางเชน 
กราฟฟกการดบางอยางอาจตองการใหคุณใชสายเคเบิลเสียง S/PDIF 
ดิจิตอลสําหรับเอาตพุตเสียงดิจิตอลจากเมนบอรดของคุณไปยังกราฟฟกการด 
ถาคุณตองการเช่ือมตอจอแสดงผล HDMI เขากับกราฟฟกการด 
และมีเอาตพุตเสียงดิจิตอลจากจอแสดงผล HDMI ในเวลาเดียวกัน 
สําหรับขอมูลเพ่ิมเติมเก่ียวกับการเช่ือมตอสายเคเบิลเสียง S/PDIF ดิจิตอล 
ใหอานคูมือสําหรับเอ็กซแพนชั่นการดของคุณอยางละเอียด 

 

 
 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 SPDIFO 
2 GND 

 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 เพาเวอร 
2 SPDIFI 
3 GND 
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16) F_USB1/F_USB2 (หัวเสียบ USB) 
หัวเสียบสอดคลองกับขอกําหนด USB 2.0/1.1 หัวเสียบ USB แตละอัน ใหพอรต USB สองพอรต 
โดยตอผานแผง USB ท่ีสามารถซื้อเพ่ิมเติมได หากตองการซื้อแผง USB เพ่ิมเติม 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศ 

 

 

 

 อยาเสียบสายเคเบิลแผง IEEE 1394 (2x5 พิน) ลงในหัวเสียบ USB 
 กอนที่จะติดตั้งแผง USB, ใหแนใจวาไดปดคอมพิวเตอร 
และดึงปลั๊กสายไฟออกจากเตาเสียบไฟฟา 
เพ่ือปองกันความเสียหายที่จะเกิดกับแผง USB 

 
17) LPT (หวัเสียบพอรตขนาน) 

หัวเสียบ LPT สามารถใหพอรตขนานหนึ่งพอรต ผานสายเคเบิลพอรต LPT 
ที่สามารถซื้อเพิ่มเติมได หากตองการซื้อสายเคเบิลพอรต LPT เพิ่มเติม, 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศของคุณ 

 

 
 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 เพาเวอร (5V) 
2 เพาเวอร (5V) 
3 USB DX- 
4 USB DY- 
5 USB DX+ 
6 USB DY+ 
7 GND 
8 GND 
9 ไมมีพิน 
10 NC 

 

หมายเลขพิน ความหมาย หมายเลขพิน ความหมาย 
1 STB- 14 GND 
2 AFD- 15 PD6 
3 PD- 16 GND 
4 ERR- 17 PD7 
5 PD1 18 GND 
6 INIT- 19 ACK- 
7 PD2 20 GND 
8 SLIN- 21 BUSY 
9 PD3 22 GND 
10 GND 23 PE 
11 PD4 24 ไมมีพิน 
12 GND 25 SLCT 
13 PD5 26 GND 
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18) COMA (หัวเสียบพอรตอนุกรม) 
หัวเสียบ COMA สามารถใหพอรตอนุกรมหน่ึงพอรต ผานสายเคเบิลพอรต COM 
ท่ีสามารถซื้อเพ่ิมเติมได หากตองการซื้อสายเคเบิลพอรต COM เพ่ิมเติม, 
โปรดติดตอตัวแทนจําหนายในประเทศของคุณ 

 

 
 
 
 
 
19) CLR_CMOS (จัมเปอรการลาง CMOS) 

ใชจัมเปอรน้ีเพ่ือลางคา CMOS (เชน ขอมูลวันที่ และคาคอนฟเกอเรช่ัน BIOS) และรีเซ็ตคา CMOS 
กลับเปนคามาตรฐานจากโรงงาน ในการลางคา CMOS, ใหเสียบหัวจัมเปอรระหวางสองพิน 
เพ่ือลัดวงจรพินทั้งสองช่ัวคราว หรือใชวัตถุโลหะ เชนไขควง เพ่ือสัมผัสพินทั้งสองเปนเวลาสอง 
สามวินาที 

 

 
 

หมายเลขพิน ความหมาย 
1 NDCD- 
2 NSIN 
3 NSOUT 
4 NDTR- 
5 GND 
6 NDSR- 
7 NRTS- 
8 NCTS- 
9 NRI- 
10 ไมมีพิน 

 
 

เปด: ปกติ
 
 

ลัดวงจร: ลางคา CMOS Values 

 ปดคอมพวิเตอรของคณุและดึงปลั๊กสายไฟจากเตาเสยีบ
ไฟฟาทกุคร้ัง กอนทีจ่ะทําการลางคา CMOS 

 หลังจากการลางคา CMOS 
และกอนที่จะเปดคอมพิวเตอรของคุณ, 
ใหแนใจวาไดนาํหัวจมัเปอรออกจากจมัเปอรเรียบรอยแล
ว การไมทําเชนนี้ 
อาจทําใหเกิดความเสยีหายกับเมนบอรด 

 หลังจากเร่ิมตนระบบใหม, ใหไปยงัโปรแกรมตั้งคา BIOS 
เพื่อโหลดคามาตรฐานจากโรงงาน (เลือก Load 
Optimized Defaults (โหลดคามาตรฐานที่ดีท่ีสุด)) 
หรือจะคอนฟกการตัง้คา BIOS แบบแมนนวลก็ได (ดบูทที ่
2 เร่ือง “โปรแกรมตัง้คา BIOS” สําหรบัการคอนฟเกอเรช่ัน 
BIOS) 
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20) PHASE LED 
จํานวนของ LED ท่ีสวาง ระบุถึงภาระงานของ CPU ย่ิง CPU มีภาระมากเทาใด จํานวนของ LED 
ท่ีสวางก็จะยิ่งมากขึ้น ในการเปดทํางานฟงกช่ันการแสดง PHASE LED แรกสุดใหเปดทํางาน 
Dynamic Energy Saver™ 2 สําหรับรายละเอียด ใหดูบทที่ 4 “Dynamic Energy Saver™ 2” 
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